3

	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH BÌNH ĐỊNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC TỈNH BÌNH ĐỊNH
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 05/CTr-CĐVC
	 Bình Định, ngày 16 tháng 9 năm 2024


CHƯƠNG TRÌNH 

Tập trung nguồn lực chăm lo đời sống vật chất tinh thần 

cho đoàn viên, người lao động trong tình hình mới

Thực hiện Nghị quyết Đại hội XIV Công đoàn Bình Định, Nghị quyết VI Công đoàn Viên chức Việt Nam, Nghị quyết Đại hội V Công đoàn Viên chức tỉnh Bình Định nhiệm kỳ 2023 - 2028; nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của công đoàn, trong đó trọng tâm tập trung công tác chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động trong tình hình mới, Ban Chấp hành Công đoàn Viên chức tỉnh xây dựng Chương trình "Tập trung nguồn lực chăm lo đời sống vật chất tinh thần cho đoàn viên, người lao động trong tình hình mới", cụ thể như sau:


I. MỤC TIÊU


- Đổi mới, sáng tạo phương thức hoạt động để làm tốt hơn công tác chăm lo, bảo vệ và nâng cao phúc lợi, lợi ích cho đoàn viên, người lao động.


- Chăm lo thiết thực về vật chất và tinh thần góp phần tạo động lực cho đoàn viên, người lao động yên tâm công tác, nâng cao chất lượng, hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị.


II. CHỈ TIÊU


- Hàng năm, 100% công đoàn các cấp phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan và chuyên môn đồng cấp tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật của Đảng, Nhà nước, Ngành, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam liên quan đến chế độ, chính sách của CBCCVCLĐ và cán bộ công đoàn.


- 100% đoàn viên, CBCCVCLĐ có nhu cầu tư vấn pháp luật sẽ được hỗ trợ.


-  Hàng năm, 100% các cấp công đoàn tổ chức hoặc phối hợp tổ chức các hoạt động chăm lo cho đoàn viên, CBCCVCLĐ.


- 100% công đoàn các đơn vị có thành viên tham gia các hội đồng của cơ quan, đơn vị, trường học; phối hợp với chuyên môn thực hiện đầy đủ các chế độ chính sách theo quy định và có cơ chế giám sát quá trình thực hiện.


- Hàng năm, 100% các cấp công đoàn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao; chăm sóc sức khỏe cho CBCCVCLĐ.


III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP


1. Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến về chủ trương, các chế độ chính sách của Đảng, Nhà nước và Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam


- Đa dạng hóa các cách thức, trong đó chú trọng ứng dụng nền tảng số, tuyên truyền, phổ biến, trang bị kiến thức pháp luật, các chủ trương, chế độ chính sách của Đảng, Nhà nước, ngành Giáo dục và Tổng LĐLĐ Việt Nam liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng để CBCCVCLĐ có khả năng tự bảo vệ.


- Tuyên truyền về vai trò, trách nhiệm và phát huy tối đa tính hiệu quả hoạt động tư vấn pháp luật của công đoàn. Công đoàn các đơn vị chủ động nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, tiếp nhận các thông tin, đề xuất của CBCCVCLĐ để tư vấn, hỗ trợ pháp lý cho CBCCVCLĐ; đồng thời có thể phản ánh đề xuất lên Trung tâm Tư vấn pháp luật Công đoàn tỉnh để được tư vấn kịp thời.


2. Chủ động và nâng cao chất lượng tham gia xây dựng chính sách, pháp luật


- Tích cực tham gia xây dựng chế độ, chính sách của CBCCVCLĐ; thường xuyên rà soát, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chế độ, chính sách từ đó phát huy đề xuất và tham gia góp ý, xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật, chế độ chính sách pháp luật liên quan để bảo vệ tốt nhất quyền lợi của CBCCVCLĐ.


- Làm tốt vai trò đại diện của tổ chức công đoàn khi tham gia các hội đồng thi đua khen thưởng, đánh giá CBCCVCLĐ hàng năm... của cơ quan, đơn vị; tham gia góp ý kiến, đề nghị sửa đổi, bổ sung các quy định, quy chế, chính sách nội quy của cơ quan, đơn vị đảm bảo công khai, công bằng, khách quan để chăm lo đời sống, việc làm và thu nhập cho đoàn viên.


- Tham gia xây dựng, tổ chức thực hiện và giám sát việc thực hiện hiệu quả quy chế dân chủ ở cơ sở; tăng cường phát huy vai trò của Ban Thanh tra nhân dân tại đơn vị.


3. Nâng cao năng lực của cán bộ công đoàn trong việc tổ chức các hoạt động chăm lo


- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ công đoàn về công tác chăm lo, bảo vệ CBCCVCLĐ trong tình hình mới; triển khai các giải pháp xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn, nhất là chủ tịch công đoàn cơ sở, đội ngũ cán bộ công đoàn chủ chốt thông qua các các buổi hội thảo, tọa đàm; hội thi, cuộc thi về đổi mới công tác chăm lo của tổ chức công đoàn để nâng cao năng lực của cán bộ công đoàn trong triển khai công tác chăm lo tại đơn vị.


- Tăng cường các hoạt động trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm; xây dựng các mô hình điểm về đổi mới công tác chăm lo; thường xuyên sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm để mang lại hiệu quả thiết thực.


4. Sáng tạo, đổi mới công tác chăm lo cho CBCCVCLĐ

- Thiết lập các kênh thông tin đa chiều; thường xuyên lắng nghe, ghi nhận tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên và CBCCVCLĐ; xác định hoạt động của công đoàn cần xuất phát từ nhu cầu của đoàn viên, phải chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, thực hiện phúc lợi của đoàn viên một cách thiết thực.


- Tiếp tục thực hiện hiệu quả các chương trình mang đậm dấu ấn Công đoàn như “Tết Sum vầy”, “Cảm ơn người lao động”, “Bữa cơm công đoàn”... để bảo đảm gắn kết chặt chẽ đoàn viên, CBCCVCLĐ với tổ chức công đoàn.


- Động viên và phối hợp, đề xuất với chuyên môn đồng cấp tạo các điều kiện cho đoàn viên, CBCCVCLĐ nâng cao trình độ chuyên môn, khẳng định giá trị bản thân.


- Thực hiện chuyển đổi số trong công tác chăm lo nhằm phục vụ tốt nhất nhiệm vụ bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng của đoàn viên; đưa chủ trương, chính sách pháp luật liên quan đến CBCCVCLĐ một cách nhanh nhất, dễ tiếp cận nhất; hỗ trợ đoàn viên, CBCCVCLĐ như tư vấn pháp luật trên nền tảng số.


- Đổi mới hình thức tổ chức vận động hỗ trợ CBCCVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn; tranh thủ sự ủng hộ, hỗ trợ của các tổ chức, đơn vị, nhà hảo tâm ở các địa phương.


- Nghiên cứu xây dựng chương trình chăm lo, hỗ trợ đoàn viên, người lao động khi có thiên tai, dịch bệnh. Tiếp tục tìm kiếm, vận động, phối hợp ký kết các chương trình phúc lợi, giúp đoàn viên, CBCCVCLĐ được thụ hưởng các ưu đãi, giảm giá khi sử dụng các dịch vụ, sản phẩm thiết yếu phục vụ đời sống.


5. Tổ chức hiệu quả các phong trào thi đua, tôn vinh, khen thưởng kịp thời cho CBCCVCLĐ

- Tăng cường tổ chức các phong trào thi đua, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, giao lưu, tham quan du lịch để nâng cao đời sống tinh thần cho CBCCVCLĐ.


- Đổi mới công tác thi đua khen thưởng phù hợp với thực tiễn; kịp thời phát hiện các nhân tố điển hình; tổ chức và phối hợp tổ chức tôn vinh, khen thưởng CBCCVCLĐ tiêu biểu, nhân rộng điển hình tiên tiến.


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Công đoàn Viên chức tỉnh


- Xây dựng kế hoạch, triển khai hướng dẫn tới công đoàn cơ sở trực thuộc.


- Chủ động phối hợp và tích cực có ý kiến, kiến nghị, đề xuất với các cơ quan chức năng tham gia xây dựng chế độ chính sách cho CBCCVCLĐ.


- Đổi mới, nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động tư vấn pháp luật. Tăng cường chất lượng các hoạt động tư vấn pháp luật ở cơ sở.


- Kiểm tra, giám sát thực hiện chế độ chính sách đối với CBCCVCLĐ về chế độ tiền lương, phụ cấp, chế độ BHXH, BHYT, BHTN.


- Tiếp tục triển khai, ký kết các Chương trình phúc lợi cho đoàn viên.


- Tổ chức hội thảo, sơ kết, tổng kết thực hiện Chương trình.


2. Công đoàn cơ sở


- Xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình.


- Đẩy mạnh công tác tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng hoạt động công đoàn cho cán bộ công đoàn; nâng cao năng lực xử lý các vấn đề xảy ra trong cơ quan, đơn vị và năng lực tự bảo vệ cho CBCCVCLĐ.


- Thường xuyên đánh giá kết quả hoạt động; thông tin, kiến nghị, đề xuất, báo cáo kịp thời về công đoàn cấp trên trực tiếp./.

	Nơi nhận:



- UVBCH, UVUBKT CĐVC tỉnh;

- CĐCS trực thuộc;                             

- Lưu VP- CĐVC tỉnh. 
	TM. BAN CHẤP HÀNH

CHỦ TỊCH
Nguyễn Thị Phương Loan 
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