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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH BÌNH ĐỊNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC TỈNH BÌNH ĐỊNH
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 06/CTr-CĐVC
	      Bình Định, ngày 16 tháng 9 năm 2024


CHƯƠNG TRÌNH

Đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn

gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị  của các cơ quan đơn vị


Thực hiện Nghị quyết Đại hội XIV Công đoàn Bình Định, Nghị quyết VI Công đoàn Viên chức Việt Nam, Nghị quyết Đại hội V Công đoàn Viên chức tỉnh Bình Định nhiệm kỳ 2023 - 2028; Nghị quyết số 02-NQ/TW ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”. Ban Chấp hành Công đoàn Viên chức tỉnh ban hành Chương trình “Đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của các cơ quan, đơn vị". Cụ thể như sau:


I. MỤC TIÊU


- Đổi mới tổ chức và hoạt động công đoàn, gắn với thực hiện nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị nhằm tăng tính hiệu quả và nâng cao năng lực, khả năng sáng tạo của tổ chức công đoàn và cán bộ công đoàn trong việc tham mưu, tổ chức các hoạt động. Đồng thời nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị, quyền và trách nhiệm của CBCCVCLĐ thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội công đoàn các cấp nhiệm kỳ 2023 - 2028. 


- Xây dựng tổ chức công đoàn có đủ năng lực, khả năng, đổi mới sáng tạo trong việc tham mưu, tổ chức các hoạt động công đoàn; cán bộ công đoàn có đủ bản lĩnh chính trị, có trình độ, năng lực, kỹ năng hoạt động, tổ chức hoạt động hiệu quả nhiệm vụ của tổ chức công đoàn, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của các cơ quan, đơn vị đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. 


II. CHỈ TIÊU


- Hàng năm, 100% các công đoàn cơ sở trực thuộc xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động công đoàn gắn với nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị.

  - Hằng năm, 100% CĐCS đăng ký thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên,  không có CĐCS không hoàn thành nhiệm vụ. Phát triển đoàn viên đạt 100% CBCCVCLĐ là đoàn viên công đoàn (tính trên tổng số CBCCVCLĐ đủ điều kiện gia nhập vào tổ chức công đoàn).

-  Hàng năm, 100% CĐCS phát động phong trào thi đua thực hiện chuyển đổi số. Vận động đoàn viên, CBCCVCLĐ thực hiện chuyển đổi, áp dụng trong công việc và hoạt động công đoàn.
  - Hàng năm, mỗi CĐCS có ít nhất 15% đoàn viên đăng ký thực hiện sáng kiến, giải pháp áp dụng có hiệu quả vào công việc. 

 -  Hàng năm, 100% Ban Chấp hành các CĐCS phối hợp với Thủ trưởng cơ quan, đơn vị đăng ký và thực hiện xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa; phấn đấu 95% được công nhận cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa.


III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP


1. Công tác chỉ đạo triển khai


- Xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Chương trình “Đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của các cơ quan, đơn vị"; chỉ đạo CĐCS trường học thực hiện Chương trình.


- Phối hợp chuyên môn đồng cấp tổ chức triển khai các hoạt động công đoàn gắn với các hoạt động chuyên môn nhằm thực hiện có hiệu quả Chương trình.


2. Tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức của CBCCVCLĐ về quyền, nghĩa vụ và trách nhiệm trong sự phát triển của cơ quan, đơn vị


- Tuyên truyền vận động nâng cao nhận thức của CBCCVCLĐ về quyền, nghĩa vụ và trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị. Trong đó, chú trọng các vấn đề mà thực tiễn diễn ra liên quan đến tổ chức công đoàn. 


- Tuyên truyền về chức năng, nhiệm vụ của công đoàn trong việc phối hợp với chuyên môn thực hiện các chủ trương chiến lược, nhiệm vụ trọng yếu của đơn vị góp phần thực hiện thành công nhiệm vụ chính trị và phát triển cơ quan, đơn vị. 


3. Đổi mới nội dung, phương thức tổ chức các hoạt động công đoàn, gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị cơ quan, đơn vị đáp ứng với tình hình mới


3.1. Xây dựng kế hoạch chương trình và tổ chức thực hiện


- Căn cứ chương trình, kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, các công đoàn cơ sở xây dựng kế hoạch hoạt động công đoàn cho phù hợp.


- Ứng dụng công nghệ thông tin, thực hiện số hoá trong các hoạt động công đoàn; phối hợp với các cơ quan truyền thông tổ chức các hoạt động.


3.2. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ nâng cao năng lực CBCCVCLĐ đáp ứng yêu cầu đổi mới của đơn vị


- Tổ chức các hoạt động, các hội nghị, hội thảo, các lớp bồi dưỡng, các diễn đàn chia sẻ kinh nghiệm; xây dựng các nhóm hỗ trợ, cùng nhau phát triển, góp phần hỗ trợ CBCCVCLĐ nâng cao năng lực ứng đáp những yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.


- Tham mưu, tạo điều kiện cho CBCCVCLĐ được tham gia học tập nâng cao trình độ; tham gia các lớp bồi dưỡng, các cuộc thi về nghiệp vụ.


- Tổ chức các phong trào thi đua, tập trung phong trào “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, các sáng kiến; các cuộc vận động theo hướng thiết thực, hiệu quả. Đồng thời làm tốt công tác tôn vinh, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình; tích cực phát hiện, bồi dưỡng, nhân rộng mô hình hay, cách làm tốt.


3.3. Đề xuất, tham mưu xây dựng các quy chế, các chế độ chính sách trong cơ quan, đơn vị


- Đại diện công đoàn tham gia đóng góp vào các chủ trương, chiến lược phát triển, xây dựng và triển khai các quy định, quy chế nội bộ của cơ quan đơn vị; tham gia vào các hội đồng xét duyệt, sắp xếp, bố trí lao động của cơ quan, đơn vị; tham mưu và phối hợp triển khai thực hiện dân chủ cơ sở; phối hợp xây dựng, rà soát, bổ sung, sửa đổi hoàn thiện các quy chế, quy định; xây dựng đề án vị trí việc làm.


- Đồng hành cùng chuyên môn tham gia vào quá trình xây dựng Đề án vị trí việc làm; nâng cao nhận thức về quyền lợi, nghĩa vụ và trách nhiệm cho CBCCVCLĐ trong quá trình triển khai và thực hiện Đề án vị trí việc làm; nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đội ngũ CBCCVCLĐ trong quá trình xây dựng Đề án vị trí việc làm tại đơn vị mình. Đặc biệt, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của CBCCVCLĐ. 


4. Công tác kiểm tra, giám sát và động viên khen thưởng


- Đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện chương trình; xác định việc đổi mới nâng cao chất lượng hoạt động công đoàn là yêu cầu cấp bách của tổ chức công đoàn.


- Tổ chức tự kiểm tra, giám sát việc thực hiện tại đơn vị và thực hiện kiểm tra giám sát thực hiện chương trình theo chức năng. Chú trọng công tác tự kiểm tra, giám sát.


- Động viên khen thưởng kịp thời các tập thể, cán bộ công đoàn có thành tích xuất sắc trong công tác công đoàn.


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Công đoàn Viên chức tỉnh


- Ban hành và tổ chức triển khai chương trình; kiểm tra, giám sát việc thực hiện; tổ chức sơ kết, tổng kết và khen thưởng. 


- Khảo sát, đánh giá các hoạt động của công đoàn; tổ chức tổng kết, sơ kết nhằm đánh giá kết quả triển khai thực hiện chương trình; xác định giải pháp khắc phục, rút kinh nghiệm; phát hiện và nhân rộng các điển hình tiên tiến. Biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong việc tổ chức thực hiện Chương trình nhân dịp sơ kết, tổng kết.

2. Công đoàn cơ sở 


- Xây dựng và tổ chức thực hiện chương trình theo tình hình thực tiễn của đơn vị.

- Bố trí các nguồn lực và tranh thủ sự hỗ trợ từ chuyên môn, từ các tổ chức xã hội khác. 


- Hàng năm, tổ chức đánh giá, sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm; báo cáo kết quả thực hiện lên công đoàn cấp trên./.                                                           
	Nơi nhận:



- UVBCH, UVUBKT CĐVC tỉnh;

- CĐCS trực thuộc;                             

- Lưu VP- CĐVC tỉnh. 
	TM. BAN CHẤP HÀNH

CHỦ TỊCH
Nguyễn Thị Phương Loan 
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