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CHƯƠNG TRÌNH
Công tác công đoàn năm 2024
  Năm 2024 là năm đầu tiên thực hiện nghị quyết đại hội công đoàn các cấp,  kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam, nhằm triển khai thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị trong năm 2024, Ban Chấp hành Công đoàn Viên chức (CĐVC) tỉnh xây dựng Chương trình công tác công đoàn năm 2024 với những nội dung cụ thể sau:
I. CHỦ ĐỀ HOẠT ĐỘNG NĂM 2024

“Tập trung đưa nghị quyết đại hội công đoàn các cấp vào cuộc sống; thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam”.

II. CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU 

(1) 100% đoàn viên, người lao động được tuyên truyền, phổ biến, học tập, quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chủ trương, nghị quyết của công đoàn.

(2) Có 100% CĐCS tham gia với Thủ trưởng cơ quan, đơn vị triển khai Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở và phối hợp tổ chức hội nghị CBCC đảm bảo nội dung, thời gian quy định .

(3) Bình quân mỗi CĐCS giới thiệu ít nhất 01 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng kết nạp (đối với đơn vị còn nguồn)
(4) 100% cán bộ công đoàn được tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ công đoàn với hình thức phù hợp. 

(5) Phấn đấu 100% công đoàn cơ sở xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

 (6) 100 công đoàn cơ sở có đủ điều kiện thành lập ban nữ công quần chúng theo quy định của Điều lệ Công đoàn Việt Nam.  

(7) 100% công đoàn cơ sở tổ chức thực hiện việc kiểm tra tài chính cùng cấp (đối với đơn vị có UBKT); CĐCS kiểm tra, giám sát việc thực hiện Điều lệ Công đoàn Việt Nam ít nhất 20% đối với CĐCSTV, CĐBP trực thuộc.

 (8) 100% CCVCLĐ đủ điều kiện gia nhập tổ chức công đoàn.

 (9) Phấn đấu mỗi CĐCS tổ chức ít nhất 01 hoạt động xã hội; 01 hoạt động VHTT (do công đoàn tổ chức).
(10) 100% CĐCS phối hợp Thủ trưởng cơ quan, đơn vị đăng ký và thực hiện xây dựng cơ quan đơn vị văn hóa. 

(11) Phấn đấu 100% CĐCS tham gia đầy đủ các hoạt động Công đoàn Viên tỉnh phát động, triển khai.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp
Tập trung tuyên truyền, quán triệt, học tập Nghị quyết Đại hội CĐCS, Nghị quyết Đại hội V Công đoàn Viên chức tỉnh, Nghị quyết Đại hội XIV Công đoàn tỉnh và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam đến đoàn viên, NLĐ và các cấp công đoàn; qua học tập nghị quyết giúp cho cán bộ, đoàn viên, NLĐ nhận thức rõ vị trí, vai trò và sự đóng góp của tổ chức công đoàn trong sự nghiệp đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa. 

Xây dựng, ban hành chương trình hành động và các chương trình, kế hoạch cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội V Công đoàn Viên chức tỉnh. Triển khai Điều lệ Công đoàn Việt Nam (sửa đổi, bổ sung) và Hướng dẫn thi hành Điều lệ; tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong đoàn viên, NLĐ, tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.
2. Thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 17/CTr-LĐLĐ ngày 23/11/2021 của Ban Chấp hành LĐLĐ tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị và Đề án số 08/ĐA-LĐLĐ ngày 15/02/2023 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Bình Định trong tình hình mới”. 

3. Công tác đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động
100% CĐCS phối hợp Thủ trưởng cơ quan, đơn vị triển khai Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022; Phối hợp tổ chức Hội nghị cán bộ công chức năm 2024 đạt 100%, đảm bảo tính dân chủ, phát huy tính năng động sáng tạo của CBCCVCLĐ.

Tham gia xây dựng, triển khai, giám sát, kiểm tra việc thực hiện chính sách, pháp luật liên quan đến người lao động, nhất là các chính sách về tiền lương, Luật Bảo hiểm xã hội (sửa đổi), Luật Việc làm (sửa đổi); tập trung tham gia góp ý dự án Luật Công đoàn (sửa đổi). Tham gia xây dựng, giám sát, kiểm tra việc thực hiện chính sách, pháp luật liên quan đến người lao động; bổ sung hoàn thiện các quy chế, như: quy chế dân chủ, quy chế chi tiêu nội bộ, nội quy cơ quan; công tác đào tạo, quy hoạch, đề bạt, bổ nhiệm, luân chuyển; nâng lương chuyển ngạch, nghỉ phép năm, nghỉ dưỡng sức, khám sức khỏe định kỳ… Công đoàn tham gia có hiệu quả các hội đồng được thành lập của cơ quan, đơn vị theo quy định của pháp luật. Tăng cường hoạt động Ban thanh tra nhân dân nhằm đẩy mạnh công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống tham ô, lãng phí; thực hiện tốt chức năng đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của CBCCVCLĐ.

Thường xuyên nắm bắt tâm tư nguyện vọng, tư tưởng của CBCCVCLĐ, tổ chức thăm hỏi, động viên kịp thời đối với đoàn viên, CBCCVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn; tham mưu đề xuất với Thủ trưởng cơ quan, đơn vị tạo điều kiện thuận lợi cho CBCCVCLĐ được học tập, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị; chăm lo, cải thiện điều kiện làm việc, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của CBCCVCLĐ.

Tổ chức tốt các hoạt động chăm lo cho đoàn viên và người lao động trong dịp Tết Nguyên đán 2024 với phương châm: “Tất cả đoàn viên, người lao động đều có Tết”; tổ chức tốt Chương trình “Tết Sum vầy - Xuân chia sẻ”, “Chợ Tết Công đoàn”. 
Tăng cường các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn; các hoạt động xã hội của công đoàn; tham gia đóng góp đầy đủ Quỹ “Mái ấm công đoàn” và các quỹ do các cấp, các ngành vận động.
4. Công tác tuyên truyền, giáo dục 


Tiếp tục đổi mới, nâng cao hiệu quả tuyên truyền để đoàn viên, người lao động hiểu, nắm rõ các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, góp phần củng cố và nâng cao nhận thức về giai cấp công nhân, về Đảng, về Công đoàn, năng lực tự bảo vệ quyền lợi hợp pháp của người lao động; quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội V Công đoàn Viên chức tỉnh, Đại hội XIV Công đoàn tỉnh Bình Định và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.

Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ theo tinh thần Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị; cuộc vận động xây dựng người CBCCVC “Trung thành, trách nhiệm, liêm chính, sáng tạo”.

 Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động giáo dục về truyền thống nhân các ngày lễ lớn của đất nước; Tổ chức các hoạt động tuyên truyền nhân dịp kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; kỷ niệm 95 năm thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2024)…; các hoạt động phòng chống tội phạm, các tệ nạn xã hội; thi đua xây dựng đời sống văn hóa cơ sở; tổ chức các hoạt động “Tháng công nhân” năm 2024, hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao thiết thực, hiệu quả.

5. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của từng cơ quan, đơn vị 

Phát động các đợt thi đua cao điểm lập thành tích chào mừng các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, tỉnh, ngành trong năm 2024; thường xuyên phối hợp với lãnh đạo đơn vị có những động viên, khen thưởng kịp thời đối với cá nhân, tập thể có những thành tích xuất sắc.

Vận động CBCCVCLĐ tham gia tích cực các phong trào thi đua “Lao động giỏi”, “Lao động sáng tạo”; cuộc vận động “Cán bộ, công chức, viên chức nói không với tiêu cực”, phong trào “Tham mưu giỏi, Phục vụ tốt”, phong trào “Xây dựng cơ quan văn hóa, ngày làm việc 8 giờ có chất lượng, hiệu quả”; cải cách thủ tục hành chính, cải tiến lề lối tác phong làm việc, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác; phát huy sáng kiến kinh nghiệm, thi đua học tập nâng cao trình độ, chuyên môn, nghiệp vụ. 
Tham mưu với Thủ trưởng cơ quan, đơn vị hỗ trợ kinh phí, tạo mọi điều kiện để các tập thể, cá nhân thực hiện đề tài, giải pháp, sáng kiến. Kịp thời sơ, tổng kết, biểu dương khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, gương điển hình tiên tiến, “Gương người tốt, việc tốt” trong phong trào thi đua. Thực hiện tốt công tác bình xét, công nhận các danh hiệu thi đua, đảm bảo chính xác, công khai, đúng quy định. 

Triển khai thực hiện Hướng dẫn xây dựng “Cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa” giai đoạn 2021- 2026 theo tinh thần Quyết định của Thủ tướng Chính phủ và hướng dẫn, chỉ đạo của Tổng LĐLĐ Việt Nam.
6. Công tác đào tạo bồi dưỡng, xây dựng tổ chức Công đoàn, góp phần xây dựng Đảng, chính quyền vững mạnh 

Thường xuyên đổi mới nội dung, phương thức hoạt động công đoàn theo hướng sâu sát cơ sở và đoàn viên, phấn đấu 100% CBCCVCLĐ trong diện phát triển đều được kết nạp vào tổ chức công đoàn. Hoàn thành nhập dữ liệu và in thẻ đoàn viên

Chú trọng công tác nâng cao chất lượng xây dựng CĐCS, hướng dẫn xây dựng đầy đủ các quy chế của nhiệm kỳ 2023 - 2028; nâng cao chất lượng sinh hoạt ban chấp hành công đoàn các cấp.

Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng hoạt động cho cán bộ công đoàn cơ sở; nâng cao cấp lượng tin, bài trên Website công đoàn nhằm trao đổi thông tin hoạt động công đoàn và mô hình điển hình nhân ra diện rộng.
Xây dựng và triển khai chương trình công tác năm và kế hoạch tổ chức các hoạt động phù hợp, hiệu quả.  

Theo dõi sự biến động nhân sự Ban Chấp hành, Ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp và kịp thời kiện toàn, bổ sung để đảm bảo trong lãnh đạo, tổ chức hoạt động công đoàn. 

Tiếp tục vận động CBCCVCLĐ tham gia góp ý, phê bình đảng viên; giới thiệu những đoàn viên công đoàn để các cấp ủy Đảng xem xét kết nạp; tích cực thực hiện nhiệm vụ giám sát, phản biện xã hội và tham gia xây dựng Đảng xây dựng chính quyền của mặt trận, đoàn thể chính trị-  xã hội.

7. Công tác kiểm tra, giám sát và hoạt động của Ủy ban kiểm tra
Triển khai Quy chế hoạt động, Chương trình kiểm tra, giám sát toàn khóa của Ủy ban Kiểm tra CĐVC tỉnh nhiệm kỳ 2023 – 2028; Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2024 của từng cấp. 

Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và hoạt động của Ủy ban kiểm tra công đoàn các cấp. Tham mưu cho Ban Chấp hành công đoàn cùng cấp chỉ đạo và thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ kiểm tra công đoàn. 

Xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát việc chấp hành Điều lệ, kiểm tra việc quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công đoàn cùng cấp và cấp dưới đảm bảo đúng qui định, có hiệu quả. 

Kịp thời giải quyết và phối hợp với các cơ quan chức năng giải quyết các đơn thư khiếu nại, tố cáo của đoàn viên (nếu có), nhằm bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của CBCCVCLĐ.

Tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ kiểm tra cho cán bộ làm công tác kiểm tra công đoàn các cấp. 

8. Công tác vận động nữ cán bộ, công chức, viên chức, lao động

Các Ban Nữ công phát huy vai trò tham mưu cho cấp ủy, lãnh đạo đơn vị đề bạt, bổ nhiệm nữ CBCCVCLĐ tham gia vào công tác quản lý, tham gia vào cho Ban chấp hành công đoàn các cấp. Quan tâm tạo điều kiện thuận lợi trong học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, nghiên cứu khoa học, trong công tác và đời sống.

 Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến các chính sách, pháp luật có liên quan đến lao động nữ. Tham gia giám sát việc chấp hành luật pháp, chính sách nhằm đảm bảo quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và lao động nữ.

Tổ chức nhiều VHVN-TDTT, tham quan dã ngoại, tọa đàm, Hội thi…nhân kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 20/10, ngày gia đình Việt Nam 28/6… 

Duy trì và mở rộng các hoạt động giao lưu kết nghĩa của Ban Nữ công CĐCS với phụ nữ các xã nghèo trong tỉnh. Xây dựng tổ góp vốn, các quỹ phụ nữ giúp nhau làm kinh tế gia đình, khi gặp khó khăn.

Tổ chức gặp mặt biểu dương Gia đình CBCCVCLĐ thành đạt và nữ CBCCVCLĐ tiêu biểu.

Kịp thời động viên, thăm hỏi và chăm lo nữ CBCCVCLĐ gặp khó khăn hoạn nạn. Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”; xây dựng “gia đình công nhân, viên chức, lao động thành đạt” và các hoạt động khác trong nữ CBCCVCLĐ. 
9. Công tác tài chính 

Thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa công đoàn với Thủ trưởng cơ quan, đơn vị tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí để bổ sung cho hoạt động công đoàn. Sử dụng tiết kiệm, hiệu quả nguồn tài chính, tài sản công đoàn và công khai minh bạch, chống các hiện tượng lãng phí gây thất thoát trong quản lý tài chính.


 Kịp thời phổ biến, bồi dưỡng cán bộ làm công tác tài chính đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ quản lý tài chính, tài sản công đoàn đúng quy định.

Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện tài chính công đoàn từng cấp.

Thực hiện công tác lập dự toán, quyết toán đúng, thu kinh phí và trích nộp kinh phí công đoàn đúng thời gian quy định; thực hiện cấp phát kinh phí kịp thời đảm bảo cho CĐCS hoạt động.
Tiếp tục vận động các Công đoàn cơ sở thu ủng hộ Quỹ “Mái ấm công đoàn” và quản lý, sử dụng Quỹ đúng mục đích, đối tượng, hiệu quả.

IV. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CẤP CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC TỈNH NĂM 2024

1. Tổ chức hoạt động Tết sum vầy – Xuân chia sẻ, thăm tặng quà cho CBCCVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách nhân dịp Tết Nguyên đán năm 2024 (tháng 01).
  2. Tổ chức Hội nghị triển khai, quán triệt, học tập Nghị quyết Đại hội công đoàn các cấp nhiệm kỳ 2023-2028 (tháng 01).
 3. Hướng dẫn CĐCS tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng xuân (tháng 1,2).
4. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3; Chạy Việt dã (tháng 03). 

5. Tổ chức và tham gia Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu truyền thống Công đoàn Bình Định và Công đoàn Việt Nam qua các thời kỳ (Tháng 4).
6. Tổ chức các hoạt động “Tháng công nhân” năm 2024; tổ chức giải bóng chuyền nam, nữ theo cụm (tháng 4,5).  
7. Tổ chức tập huấn nghiệp vụ công đoàn (tháng 5).
8. Tổ chức và tham gia Cuộc thi ảnh “Nét đẹp gia đình CNVCLĐ Bình Định” kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 (tháng 6).
9. Tổ chức hoạt động kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam; 22 năm ngày thành lập Công đoàn Viên chức tỉnh; tổ chức cuộc thi Khiêu vũ theo cụm (tháng 07) .

10. Tổ chức kiểm tra chấp hành Điều lệ và tài chính công đoàn (tháng 3-9).

11. Tổ chức hoạt động kỷ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 20/10; Tọa đàm “Phòng phòng chống bạo lực gia đình” (tháng 10).
12. Phúc tra, đánh giá, phân loại các cấp công đoàn năm 2024 (tháng 10).
        13. Tham gia các hoạt động do Liên đoàn Lao động tỉnh, Công đoàn Viên chức Việt Nam, Cụm công đoàn ngành tổ chức.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn Viên chức tỉnh

Xây dựng chương trình, kế hoạch từng hoạt động triển khai CĐCS; hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, giám sát công tác triển khai thực hiện của các cấp công đoàn, đơn vị trực thuộc.

2. Công đoàn cơ sở 

Căn cứ chương trình công tác của Công đoàn Viên chức tỉnh, để cụ thể hóa, xây dựng chương trình, kế hoạch công tác của cấp mình, định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Công đoàn Viên chức tỉnh theo quy định.

Nơi nhận:                
                                             
                 TM. BAN THƯỜNG VỤ 
- CĐVC Việt Nam;                                                                                             CHỦ TỊCH 

- LĐLĐ tỉnh;

- UVBCH, UVUBKT- CĐVC tỉnh;




          (Đã ký)
- Các CĐCS trực thuộc;


         
- Lưu VP-CĐVC tỉnh.

                                                                                                   Nguyễn Thị Phương Loan
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