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THÔNG BÁO
V/v lập và gửi báo cáo dự toán thu - chi Tài chính công đoàn năm 2021
Để thực hiện việc xây dựng dự toán tài chính công đoàn năm 2021 đảm bảo theo quy định, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh đề nghị các công đoàn cơ sở thực hiện tốt một số nội dung sau:
 Lập và gửi báo cáo dự toán thu - chi  Tài chính công đoàn năm 2021 (theo mẫu gửi kèm) điền đầy đủ thông tin các chỉ tiêu về số lao động, số đoàn viên, Quỹ lương đóng kinh phí công đoàn (căn cứ để đóng bảo hiểm xã hội), quỹ lương đóng đoàn phí công đoàn, chỉ tiêu thu kinh phí công đoàn, đoàn phí công đoàn, chi tài chính công đoàn năm 2021. 

 Đối với những công đoàn cơ sở có công đoàn bộ phận, công đoàn cơ sở thành viên, có quỹ lương độc lập ngoài việc lập và gửi báo cáo dự toán của Công đoàn cơ sở còn cần phải gửi kèm theo các báo cáo dự toán của các công đoàn cơ sở thành viên, công đoàn bộ phận.
 Việc xây dựng dự toán thu - chi tài chính công đoàn năm 2020 thực hiện theo các quy định sau: 
- Số thu kinh phí công đoàn thưc hiện theo Nghị định 191/2013/NĐ-CP ngày 21/11/2013 của Chính phủ quy định chi tiết về tài chính công đoàn.
- Số thu đoàn phí công đoàn thực hiện theo Quyết định số 1908/QĐ-TLĐ ngày 19/12/2016 của  Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Vệt Nam.

- Số kinh phí cấp trên cấp năm 2021 là số 71%, kinh phí công đoàn được cấp lại bù trừ 40% đoàn phí công đoàn.

- Số chi của công đoàn cơ sở thực hiện theo Quyết định số 1910/QĐ-TLĐ ngày 19/12/2016 của Đoàn Chủ tịch Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.
Thời gian : Gửi báo cáo chậm nhất đến ngày 10/11/2020.

Nơi nhận : Công đoàn Viên chức tỉnh Bình Định
      (686 Trần Hưng Đạo, TP. Quy Nhơn – Bình Định).
Nhận được thông báo này, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh đề nghị các công đoàn cơ sở nghiêm túc triển khai thực hiện gửi về Công đoàn Viên chức tỉnh đảm bảo đúng thời gian quy định
Lưu ý:  Ngoài việc gửi báo cáo dự toán thu - chi tài chính công đoàn năm 2020, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh đề nghị các Công đoàn cơ sở cần đôn đốc, nhắc nhở kế toán đơn vị trích nộp kinh phí công đoàn năm 2020 lên công đoàn cấp trên kịp thời, hoàn thành trước ngày 15/12/2020 để Công đoàn Viên chức tỉnh kịp thời đối chiếu số liệu và cấp kinh phí hoạt động cho các công đoàn cơ sở được kịp thời. 
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