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Kính gửi: Các CĐCS trực thuộc Công đoàn Viên chức tỉnh BĐ.

Thực hiện Công văn số 1902/LĐLĐ-TGNC ngày 24/02/2023 của LĐLĐ tỉnh về việc huy động lực lượng cán bộ, đoàn viên, công chức, viên chức và người lao động tham gia Giải Việt dã năm 2023 và Kế hoạch số 255/KH-SVHTT ngày 23/02/2023 của Sở Văn hoá và Thể thao về tổ chức Giải Việt dã tỉnh Bình Định năm 2023 hưởng ứng Lễ phát động Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; Ngày chạy Olympic Vì sức khoẻ toàn dân; Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh triển khai một số nội dung cụ thể như sau: 

1. Đối tượng: Đoàn viên và người lao động của các CĐCS trực thuộc Công đoàn Viên chức tỉnh.

2. Số lượng tham gia

- Mỗi CĐCS đăng ký từ 1 đến 2 đội tham gia; nếu CĐCS nào không đủ vận động viên tham gia nội dung đồng đội thì được quyền đăng ký thi cá nhân.

- Đội tham gia giải gồm: Trưởng đoàn, huấn luyện viên (nếu có), săn sóc viên và các vận động viên tham gia thi đấu, cụ thể:

+ Đồng đội nam: 03 vận động viên. 
+ Đồng đội nữ: 03 vận động viên.

3. Cự ly thi đấu
- Nữ: 5Km

- Nam: 7Km

4. Thời gian, địa điểm

- Thời hạn đăng ký: đến hết ngày 20/3/2023; Hồ sơ nộp về Phòng Quản lý Thể dục Thể thao Sở Văn hoá và Thể thao; số 183 Lê Hồng Phong - Tp Quy Nhơn.

- Họp chuyên môn: 15 giờ, ngày 24/3/2023 tại Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu thể thao tỉnh, 236B Lê Hồng Phong - Tp Quy Nhơn.

- Thời gian, địa điểm thi đấu: 05 giờ 30, ngày 25/3/2023 (Thứ 7); tại Quảng trường Nguyễn Tất Thành - Tp Quy Nhơn.

5. Hồ sơ đăng ký vận động viên

- Danh sách đoàn (theo mẫu) có xác nhận của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị.

- Giấy chứng nhận đủ sức khoẻ thi đấu của từng vận động viên do Trung tâm Y tế hoặc Bệnh viện đa khoa từ cấp huyện trở lên.

- Giấy CMND hoặc thẻ CCCD (bản photocoppy); khi tham dự giải đem theo bản gốc, nếu cần xuất trình theo yêu cầu của Ban Tổ chức.

6. Thể lệ: (Nội dung cụ thể về thể lệ, cách đăng ký và các quy định chi tiết về Giải Việt dã năm 2023 được gửi kèm theo).
Nhận được Công văn này, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh đề nghị các công đoàn cơ sở báo cáo với cấp uỷ, thủ trưởng cơ quan, đơn vị tạo điều kiện cho đoàn viên, người lao động được tập luyện và tham gia thi đấu đạt kết quả tốt. Mọi chi tiết liên hệ trực tiếp qua đồng chí Sơn (Phòngp Quản lý Thể dục Thể thao Sở Văn hoá và Thể thao), số điện thoại: 0903211005.
* Đề nghị các CĐCS báo cáo số lượng và nội dung đoàn viên tham gia về Công đoàn Viên chức tỉnh để biết, theo dõi tổng hợp.
Nơi nhận: 
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- Lưu VP-CĐVC. 












(Đã ký)
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