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Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028

	Bình Định, ngày 15 tháng 11 năm 2023


Kính gửi: Các Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn Viên chức tỉnh.

Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028, chính thức diễn ra từ ngày 01 - 03/12/2023 tại Trung tâm Hội nghị Quốc gia Hà Nội. Đây là sự kiện chính trị quan trọng của giai cấp công nhân, tổ chức Công đoàn Việt Nam, là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, người lao động cả nước; Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh đề nghị các công đoàn cơ sở thực hiện công tác tuyên truyền sau:  

1. Tuyên truyền cổ động trực quan thông qua các khẩu hiệu, băng rôn, bảng điện tử,…tại trụ sở làm việc của các cơ quan, đơn vị. 
2. Tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử của các cơ quan, đơn vị, Fanpage công đoàn cơ sở. 

3 Tổ chức chia sẻ tín hiệu truyền hình trực tiếp phiên khai mạc Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, đồng thời vận động cán bộ, đoàn viên người lao động tích cực tuyên truyền, đăng tải, chia sẻ các thông tin tích cực về Đại hội trên tài khoản mạng xã hội cá nhân.

* MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

- Nhiệt liệt chào mừng Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028!

- Công đoàn Việt Nam đổi mới, sáng tạo vì quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, công nhân, viên chức, lao động, vì sự phát triển bền vững của đất nước! 

- Cán bộ, đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028!

- Công nhân, viên chức, lao động quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028!

- Xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam hiện đại, lớn mạnh, xứng đáng là giai cấp tiên phong, lực lượng đi đầu trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước!

- Xây dựng Công đoàn Việt Nam vững mạnh và xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam hiện đại, lớn mạnh, đáp ứng yêu cầu của tình hình mới là trách nhiệm của Đảng, hệ thống chính trị và toàn xã hội!

- Xây dựng Công đoàn Việt Nam vững mạnh toàn diện, là cơ sở chính trị - xã hội vững chắc của Đảng, Nhà nước! 

- Cán bộ, đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức, lao động đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

- Củng cố khối đại đoàn kết toàn dân tộc trên nền tảng liên minh giai cấp công nhân với giai cấp nông dân và đội ngũ trí thức do Đảng Cộng sản Việt Nam lãnh đạo!

- Đảng Cộng sản Việt Nam - đội tiên phong của giai cấp công nhân Việt Nam, người lãnh đạo, tổ chức mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam muôn năm!

- Nước Công hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
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