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	LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH BÌNH ĐỊNH
CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC TỈNH BÌNH ĐỊNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 98/CĐVC 
V/v tham gia Cuộc thi tìm hiểu “Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”
	Bình Định, ngày 25 tháng 4 năm 2022


Kính gửi:  Các công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn Viên chức tỉnh 
Thực hiện Kế hoạch số 160/KH-LĐLĐ ngày 30/3/2022 của LĐLĐ tỉnh về Tổ chức Cuộc thi tìm hiểu “Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”, Ban Thường  vụ Công đoàn Viên chức tỉnh triển khai các nội dung Cuộc thi nói trên với các nội dung cụ thể như sau:

1. Đối tượng

- 100% Công đoàn cơ sở và đoàn viên, cán bộ, công chức, viên chức, lao động trong các cơ quan, đơn vị trực thuộc khối Công đoàn Viên chức tỉnh. 

2. Hình thức thi 
- Cuộc thi được tổ chức với hình thức thi trắc nghiệm trực tuyến.

- Thí sinh tham gia Cuộc thi trả lời các câu hỏi trên máy vi tính hoặc các thiết bị có kết nối Internet (máy tính bảng, điện thoại thông minh). 

3. Nội dung thi

- Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”.

- Chương trình hành động số: 17/CTr-LĐLĐ ngày 23/11/2021 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”.

- Các tài liệu khác do Tổng LĐLĐ Việt Nam và LĐLĐ tỉnh ban hành có liên quan đến việc “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”.

4. Thời gian tổ chức: Từ 8h00 ngày 05/5/2022 đến 17h00 ngày 20/5/2022.

5. Thể lệ cuộc thi: (Nội dung cụ thể về thể lệ, cách đăng ký dự thi và các quy định chi tiết về Cuộc thi được gửi kèm theo).

6. Giải thưởng

- Cấp LĐLĐ tỉnh: Thực hiện theo thể lệ cuộc thi do LĐLĐ tỉnh ban hành.

- Cấp CĐVC tỉnh: Do Ban Thường vụ CĐVC tỉnh xét chọn trao giải tập thể cho các đơn vị có số lượng đoàn viên tham gia, số bài dự thi và có nhiều bài đạt giải cao.
Trên đây là những nội dung cơ bản của Cuộc thi tìm hiểu “Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới” do Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức. Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh đề nghị các Công đoàn cơ sở triển khai các nội dung cụ thể của cuộc thi đến đoàn viên, người lao động của đơn vị để tham gia Cuộc thi đạt kết quả. 
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