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HƯỚNG DẪN
Sửa đổi, bổ sung công nhận, khen thưởng
phong trào thi đua  “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”
Thực hiện Hướng dẫn 2056/HD-TLĐ ngày 26/12/2016 về sửa đổi, bổ sung khen thưởng phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” của Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam; Quyết định số 123/QĐ-LĐLĐ ngày 09/9/2016 của Ban Chấp hành Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) tỉnh Bình Định về việc ban hành Quy chế thi đua khen thưởng, để công tác công nhận, khen thưởng phong trào thi đua "Giỏi việc nước, đảm việc nhà” phù hợp với quy chế khen thưởng, Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh hướng dẫn sửa đổi, bổ sung, làm rõ một số nội dung trong Hướng dẫn số 10/HD-LĐLĐ ngày 28/9/2016 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh về hướng dẫn khen thưởng phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” như sau:

I. Hướng dẫn bổ sung danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” 
1. Đối tượng: Là nữ cán bộ, CNVCLĐ (kể cả người chưa lập gia đình).

2. Danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” 

Được công nhận cho cá nhân đạt các tiêu chuẩn sau:
· Tích cực học tập nâng cao trình độ chính trị, văn hóa, chuyên môn, tay nghề; hoàn thành tốt nhiệm vụ, công việc được giao;
· Chấp hành tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; quy định của địa phương nơi cư trú; tích cực tham gia các hoạt động của công đoàn cơ sở;  
· Xây dựng gia đình “No ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”, không có bạo lực gia đình, nuôi dạy con khỏe, chăm ngoan, tích cực học tập tốt; 
· Có ý thức tôn trọng, đoàn kết, giúp đỡ đối với đồng nghiệp, các thành viên cùng chung sống. 

3. Trình tự, thủ tục đăng ký
a. Đối với Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh
Quý I hàng năm, các CĐCS tổ chức cho nữ CNVCLĐ tại cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đăng ký thực hiện phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” (Mẫu số 1); đồng thời tổng hợp báo cáo kết quả đăng ký (Mẫu số 2) gửi về LĐLĐ tỉnh trước ngày 15 tháng 3.

b. Đối với LĐLĐ các huyện, thị xã, thành phố và Công đoàn ngành
Hàng năm, chỉ đạo và hướng dẫn các CĐCS trực thuộc tổ chức cho nữ CNVCLĐ đăng ký thực hiện phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” (Mẫu số 1); đồng thời tổng hợp kết quả đăng ký của CĐCS trực thuộc để theo dõi và báo cáo về LĐLĐ tỉnh trước ngày 15 tháng 3 (Mẫu số 3).

4. Trình tự thủ tục, thời gian xét công nhận 
a. Đối với Công đoàn cơ sở trực thuộc LĐLĐ tỉnh

Căn cứ vào danh sách đăng ký thực hiện và nội dung tiêu chuẩn của phong trào, hàng năm gắn vào dịp đánh giá phân loại đoàn viên cuối năm BCH CĐCS xét, ra quyết định công nhận các cá nhân đạt danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” (Mẫu số 6); đồng thời báo cáo kết quả xét, công nhận cá nhân đạt danh hiệu  “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” của đơn vị về LĐLĐ tỉnh trước ngày 31/12 để theo dõi, tổng hợp (Mẫu số 4).
b. Đối với LĐLĐ các huyện, thị xã, thành phố và Công đoàn ngành 

Hàng năm chỉ đạo, hướng dẫn các CĐCS trực thuộc xét, ra quyết định công nhận cá nhân đạt danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”; đồng thời tổng hợp kết quả bình xét của CĐCS trực thuộc báo cáo về LĐLĐ tỉnh trước ngày 31/12 để theo dõi, tổng hợp (Mẫu số 5).
II. Hướng dẫn sửa đổi, bổ sung đối tượng, tiêu chuẩn khen thưởng Hướng dẫn số 10/HD-LĐLĐ ngày 28/9/2016 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh 
1. Không xét khen thưởng thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” cho trường hợp cá nhân nghỉ từ 40 ngày làm việc trở lên hoặc bị kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên. Riêng đối với nữ CNVCLĐ nghỉ thai sản, thời gian nghỉ thai sản theo quy định vẫn được xét khen thưởng phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”.

2. Căn cứ vào danh sách đăng ký thi đua từ đầu năm và nội dung tiêu chuẩn khen thưởng của phong trào, cuối năm BCH CĐCS và công đoàn cấp trên cơ sở xét, ra quyết định khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” ở cấp mình; đồng thời chọn những tập thể và cá nhân tiêu biểu, xuất sắc nhất trong phong trào gửi danh sách đề nghị LĐLĐ tỉnh khen thưởng trước ngày 31/12.
3. LĐLĐ tỉnh chỉ xét khen thưởng cho các đơn vị có đăng ký thi đua từ đầu năm.

Trên đây là một số nội dung sửa đổi, bổ sung, Hướng dẫn khen thưởng phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” trong nữ CNVCLĐ. Các nội dung khác vẫn thực hiện theo Quyết định số 123/QĐ-LĐLĐ ngày 09/9/2016 về việc ban hành Quy chế thi đua khen thưởng và Hướng dẫn số 10/HD-LĐLĐ ngày 28/9/2016 về hướng dẫn khen thưởng phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh.
Lưu ý: Riêng năm 2017 thời hạn đăng ký thực hiện phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” được kéo dài đến 30/6/2017.
	Nơi nhận:
- Ban Nữ công TLĐ (báo cáo);
- UV BTV LĐLĐ tỉnh;
- LĐLĐ huyện, TX, TP, CĐ ngành; 
- CĐCS trực thuộc; 
- CĐCS đơn vị TW trên địa bàn;
- Lưu VT, NC.
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