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	00LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH BÌNH ĐỊNH

CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC TỈNH BÌNH ĐỊNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 10/KH-CĐVC
	Bình Định, ngày 25 tháng 3 năm 2024


KẾ HOẠCH

Tổ chức hoạt động Tháng Công nhân năm 2024
Thực hiện Kế hoạch số 31/KH-LĐLĐ ngày 18/3/2024 của Liên đoàn Lao động tỉnh về tổ chức Tháng Công nhân năm 2024, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2024 với các nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tuyên truyền, động viên cán bộ công đoàn, đoàn viên, người lao động quyết tâm cao, nỗ lực lớn, cùng hành động đưa nghị quyết đại hội công đoàn các cấp nhiệm kỳ 2023-2028 vào cuộc sống. 

- Phát huy tinh thần bất diệt của Ngày Quốc tế Lao động 1/5, làm tốt hơn nữa công tác đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng người lao động; thúc đẩy sự quan tâm của các cấp ủy, chính quyền, hệ thống chính trị, chủ doanh nghiệp và toàn xã hội trong xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam hiện đại, lớn mạnh, tổ chức Công đoàn Việt Nam vững mạnh. 

- Thông qua các hoạt động Tháng Công nhân, phát huy vai trò tiên phong của đội ngũ CCVCLĐ trong hoạt động đổi mới sáng tạo, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật nâng cao năng suất lao động, hiệu quả công tác, phát triển cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế địa phương, góp phần đảm bảo việc làm và cải thiện thu nhập, đời sống của ĐVNLĐ. 

- Các  công đoàn cơ sở chủ động tham mưu với cấp ủy đảng, chính quyền để tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2024 phù hợp với thực tế của từng cơ quan, đơn vị. Đồng thời huy động các nguồn lực chăm lo tốt hơn đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, CBCCVCLĐ.
II. NỘI DUNG TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG 

1. Nội dung hoạt động 
- Tổ chức tuyên truyền, quán triệt, học tập và triển khai nghị quyết đại hội công đoàn các cấp nhiệm kỳ 2023 - 2028 gắn với phổ biến chính sách, pháp luật mới liên quan đến quyền lợi ĐVNLĐ.
- Tăng cường công tác nắm diễn biến tư tưởng trong đoàn viên để kịp thời định hướng, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật đoàn viên, người lao động, ý thức cảnh giác đấu tranh chống âm mưu diễn biến hoà bình của các thế lực thù địch. 

- Đẩy mạnh các phong trào thi đua, trọng tâm là phong trào “Lao động giỏi - Lao động sáng tạo”. Quan tâm tổ chức biểu dương CBCCVCLĐ tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong công tác chuyên môn và hoạt động công đoàn.

- Tổ chức các buổi tọa đàm, hội thảo về cải cách thủ tục hành chính, cải tiến lề lối, tác phong làm việc, nâng cao hiệu quả giải quyết công việc chuyên môn, việc tham gia chuyển đổi số; tổ chức ứng dụng công nghệ mới, sáng kiến hợp lý vào công tác lãnh đạo, quản lý Nhà nước. 

- Tiếp tục triển khai Chương trình phúc lợi đoàn viên đã được ký kết với các đơn vị nhằm giúp cho đoàn viên được sử dụng các tiện ích khi tham gia chương trình.

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, các hoạt động giao lưu, học tập kinh nghiệm. 

- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho ĐVNLĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, bị tai nạn lao động.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện pháp luật lao động, tham gia quản lý, đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người lao động.
- Rà soát giới thiệu đoàn viên ưu tú để cấp ủy Đảng bồi dưỡng, xem xét kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam.

2. Một số chỉ tiêu chủ yếu
- 100% CĐCS tham gia đầy đủ các hoạt động do Công đoàn Viên chức tỉnh tổ chức trong Tháng Công nhân 2024.
- 100% CĐCS xây dựng kế hoạch và tổ chức ít nhất 01 hoạt động Tháng Công nhân 2024.

 - 100% CĐCS có tin, bài về hoạt động Tháng công nhân trên website, fanpage, facebook Công đoàn Viên chức tỉnh (Gửi tin về CĐVC tỉnh).
- 100% người lao động đủ điều kiện được kết nạp vào tổ chức Công đoàn. 
 III. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG CẤP CÔNG ĐOÀN VIÊN CHỨC TỈNH
1. Tổ chức Lễ phát động Tháng Công nhân năm 2024.
2. Tổ chức Cuộc thi Ảnh “Nét đẹp gia đình công nhân, viên chức, lao động tỉnh Bình Định” năm 2024.
3. Tổ chức hoạt động giao lưu văn hoá, thể thao kỷ niệm ngày sinh nhật Bác.

4. Tổ chức thăm, tặng quà cho CBCCVCLĐ khó khăn, bệnh hiểm nghèo, tai nạn lao động.

5. Tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện Điều lệ và tài chính công đoàn.
6. Tổ chức tập huấn kỹ năng nghiệp vụ công đoàn; Kỹ năng làm video phục vụ hoạt động tuyên truyền.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công đoàn Viên chức tỉnh 

- Hướng dẫn các CĐCS xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện hiệu quả hoạt động Tháng Công nhân năm 2024.

- Xây dựng các kế hoạch tổ chức hoạt động trong Tháng Công nhân năm 2024 cấp Công đoàn viên chức tỉnh. Theo dõi, tổng hợp báo cáo kết quả triển khai thực hiện của các cấp công đoàn cho Liên đoàn Lao động tỉnh.
- Biểu dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong Tháng Công nhân.
2. Các Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn Viên chức tỉnh 
- Căn cứ kế hoạch của Công đoàn Viên chức tỉnh báo cáo với cấp ủy, thủ trưởng cơ quan, đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2024 phù hợp với tình hình cụ thể của cơ quan, đơn vị. 
- Yêu cầu: 
+ Trước ngày 10/4/2024: Gửi kế hoạch tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2024 (nội dung, hình thức, quy mô, thời gian, địa điểm, các hoạt động…).
+ Trước ngày 05/6/2024: Gửi báo cáo kết quả thực hiện về CĐVC tỉnh qua mail cdvcbinhdinh@gmail.com (Theo mẫu báo cáo gửi kèm) để theo dõi, tổng hợp báo cáo LĐLĐ tỉnh theo quy định.
Tháng Công nhân là một trong những hoạt động trọng tâm trong hoạt động công đoàn, các chỉ tiêu thực hiện là căn cứ quan trọng để đánh giá, xếp loại hoạt động của công đoàn cơ sở trong năm 2024. Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh đề nghị Ban Chấp hành các công đoàn cơ sở nghiêm túc triển khai thực hiện.
	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

	Nơi nhận:
	CHỦ TỊCH

	- LĐLĐ tỉnh (báo cáo);
- Các CĐCS;

- Website CĐVC tỉnh;

- Lưu: VP CĐVC tỉnh.
	(Đã ký)
Nguyễn Thị Phương Loan 
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