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KẾ HOẠCH
Tổ chức tuyên truyền, kỷ niệm 94 năm 
Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2023)

Căn cứ Kế hoạch số 216/KH-LĐLĐ ngày 07 tháng 7 năm 2023 của Liên đoàn Lao động tỉnh Bình Định về tổ chức tuyên truyền, kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2023), Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh xây dựng Kế hoạch tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2023), cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU	
1. Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, công chức, viên chức, lao động về truyền thống vẻ vang của giai cấp công nhân, vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ và những đóng góp to lớn của tổ chức Công đoàn Việt Nam.
2. Thông qua các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm, giáo dục truyền thống của tổ chức Công đoàn góp phần tạo sự thống nhất trong nhận thức, hành động của cán bộ, công chức, viên chức, lao động quyết tâm đổi mới tổ chức và hoạt động; xây dựng Công đoàn Việt Nam vững mạnh theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”.
3. Các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm được tổ chức thiết thực, hiệu quả, an toàn, tiết kiệm và phù hợp với điều kiện thực tế của các cơ quan, đơn vị gắn với tuyên truyền đại hội công đoàn các cấp, Đại hội XIV Công đoàn Bình Định và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028.
II. CÁC HOẠT ĐỘNG TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyền về lịch sử và truyền thống của tổ chức Công đoàn Việt Nam, Công đoàn Bình Định qua 94 năm xây dựng và phát triển; vị trí, vai trò, những đóng góp của giai cấp công nhân, tổ chức công đoàn trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước và trong công cuộc công nghiệp hóa, hiện đại hóa, hội nhập quốc tế.
- Tuyên truyền, biểu dương và nhân rộng những tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, những mô hình hay, cách làm sáng tạo trong các cấp công đoàn, ĐVNLĐ. 
- Chủ động, tích cực tuyên truyền, nhận diện đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, thù  địch, thông tin xuyên tạc, sai lệch về giai cấp công nhân, tổ chức Công đoàn, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, bảo vệ tổ chức Công đoàn.
 - Quán triệt tuyên truyền các chủ trương, quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến ĐVNLĐ và tổ chức Công đoàn; thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 17/CTr-LĐLĐ ngày 23/11/2021 thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW; Đề án số 08/ĐA-LĐLĐ ngày 15/02/2023 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh; Kế hoạch số 21/KH-CĐVC ngày 10 tháng 2 năm 2022 của Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TW, ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về “Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”. 
- Gắn tuyên truyền kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam với tuyên truyền phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở; tuyên truyền đại hội công đoàn các cấp, Đại hội XIV Công đoàn Bình Định và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam.
- Tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cán bộ, đoàn viên công đoàn, nhất là cán bộ, đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn, đoàn viên bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
2. Hình thức tuyên truyền
- Hình thức tuyên truyền phù hợp với tình hình thực tế tại cơ quan, đơn vị như các cuộc thi tìm hiểu, hội nghị, tọa đàm; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao …tạo không khí vui tươi, phấn khởi.
- Nâng cao hiệu quả hoạt động và tổ chức tuyên truyền, lan tỏa thông tin trên các trang, nhóm hệ thống mạng xã hội của công đoàn.
- Tổ chức tuyên truyền cổ động trực quan tại các cơ quan, đơn vị.
3. Một số khẩu hiệu tuyên truyền
- Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2023)!
- Nhiệt liệt chào mừng đại hội công đoàn các cấp, Đại hội XIV Công đoàn Bình Định và Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028!
- Cán bộ, đoàn viên, người lao động quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội công đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023-2028!
- Công đoàn Việt Nam đổi mới, sáng tạo vì quyền, lợi ích của đoàn viên, người lao động, vì sự phát triển bền vững của đất nước!
- Xây dựng Công đoàn Việt Nam vững mạnh toàn diện, là cơ sở chính trị - xã hội vững chắc của Đảng, Nhà nước!
- Xây dựng Công đoàn Việt Nam vững mạnh và xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam hiện đại, lớn mạnh là trách nhiệm của Đảng, của hệ thống chính trị và toàn xã hội!
- Cán bộ, đoàn viên công đoàn, người lao động đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!
- Công chức, viên chức, người lao động ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2023!
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn Viên chức tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch hướng dẫn tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2023).
- Tham gia các hoạt động gặp mặt, kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2023) và biểu dương cán bộ công đoàn tiêu biểu do Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức.
2. Công đoàn cơ sở
Căn cứ Kế hoạch của Công đoàn Viên chức tỉnh và tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị xây dựng kế hoạch, tổ chức hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm phù hợp đồng thời báo cáo kết quả về Công đoàn Viên chức tỉnh.
Đề nghị các Công đoàn cơ sở trực thuộc Công đoàn Viên chức tỉnh nghiêm túc triển khai thực hiện.
	             
Nơi nhận:
- LĐLĐ tỉnh;
- TT CĐVC tỉnh;
- Công đoàn cơ sở trực thuộc;
- Lưu: VP CĐVC tỉnh.
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