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THÔNG BÁO

V/v lập và gửi báo cáo dự toán thu - chi Tài chính công đoàn năm 2022
Thực hiện Hướng dẫn số 38/HD-LĐLĐ ngày 07/10/2021 của Liên đoàn Lao động tỉnh Bình Định về việc hướng dẫn xây dựng dự toán thu chi tài chính công đoàn năm 2022, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh hướng dẫn các công đoàn cơ sở (CĐCS) trực thuộc thực hiện như sau:
 Lập và gửi báo cáo dự toán thu - chi  Tài chính công đoàn năm 2022 (theo mẫu gửi kèm) điền đầy đủ thông tin các chỉ tiêu về số lao động, số đoàn viên, Quỹ lương đóng kinh phí công đoàn (căn cứ để đóng bảo hiểm xã hội), quỹ lương đóng đoàn phí công đoàn, chỉ tiêu thu kinh phí công đoàn, đoàn phí công đoàn, chi tài chính công đoàn năm 2022. 

 Đối với những công đoàn cơ sở có công đoàn bộ phận, công đoàn cơ sở thành viên, có quỹ lương độc lập ngoài việc lập và gửi báo cáo dự toán của Công đoàn cơ sở còn cần phải gửi kèm theo các báo cáo dự toán của các công đoàn cơ sở thành viên, công đoàn bộ phận.
 Việc xây dựng dự toán thu - chi tài chính công đoàn năm 2022 thực hiện theo các quy định sau: 

1. Thu Kinh phí công đoàn : Số thu KPCĐ được xác định trên cơ sở số lao động phải đóng KPCĐ và tiền lương bình quân của lao động cụ thể như sau:

- Về số lao động: CĐCS thống kê số lao động thuộc đối tượng đóng KPCĐ theo quy định tại đơn vị bao gồm: số lao động đang đóng BHXH tại thời điểm làm dự toán, số lao động thuộc đối tượng phải nộp KPCĐ nhưng chưa tham gia BHXH, số lao động dự kiến  tăng (giảm) tại đơn vị trong năm 2022.

- Về quỹ tiền lương: Quỹ tiền lương xác định thu KPCĐ năm 2022 tại các đơn vị được xác định là tiền lương bình quân đóng BHXH cho người lao động đến thời điểm làm dự toán năm 2021 (có dự kiến  tăng, giảm) nhân với số lao động thuộc đối tượng phải đóng KPCĐ.

2. Thu Đoàn phí công đoàn

Số thu ĐPCĐ năm 2022 thực hiện theo quy định tại chương IV Quyết định số 1908/QĐ-TLĐ ngày 19/12/2016 của Tổng LĐLĐ Việt Nam.  

 3. Thu khác

Trên cơ sở số thực hiện theo báo cáo quyết toán tài chính công đoàn của đơn vị năm 2020, số ước thực hiện năm 2021, các đơn vị dự kiến số thu khác trong dự toán năm 2021.

4. Chi Tài chính công đoàn

- Dự toán chi phải trong phạm vi nguồn thu được phân phối, sử dụng trong năm theo quy định của Tổng LĐLĐ Việt Nam. Xây dựng dự toán chi cần dành nguồn kinh phí để tổ chức nhiệm vụ trọng tâm, nội dung và hình thức hoạt động thiết thực vì lợi ích cho đoàn viên công đoàn và người lao động.

- Năm 2022, CĐCS được sử dụng 60% tổng số thu ĐPCĐ và 75% tổng số thu KPCĐ; Công đoàn cấp trên (các cấp) được sử dụng 40% tổng số thu ĐPCĐ và 25% tổng số thu KPCĐ.

- Chi của công đoàn cơ sở: Thực hiện theo Quyết định của Tổng Liên đoàn về thu, chi, quản lý tài chính công đoàn cơ sở.

Thời gian: Gửi báo cáo chậm nhất đến ngày 10/11/2021.

Nơi nhận: Công đoàn Viên chức tỉnh Bình Định
      (686 Trần Hưng Đạo, thành phố Quy Nhơn, Bình Định).

Nhận được thông báo này, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh đề nghị các công đoàn cơ sở nghiêm túc triển khai thực hiện gửi về Công đoàn Viên chức tỉnh đảm bảo đúng thời gian quy định (Mẫu dự toán được đăng tải trên trang thông tin điện tử: cdvc.binhdinh.gov.vn).
Lưu ý:  Ngoài việc gửi báo cáo dự toán thu - chi tài chính công đoàn năm 2022, Ban Thường vụ Công đoàn Viên chức tỉnh đề nghị các Công đoàn cơ sở cần đôn đốc, nhắc nhở kế toán đơn vị trích nộp kinh phí công đoàn năm 2021  lên công đoàn cấp trên kịp thời, hoàn thành trước ngày 10/12/2021 để Công đoàn Viên chức tỉnh kịp thời đối chiếu số liệu và cấp kinh phí hoạt động cho các công đoàn cơ sở được kịp thời. 
             





                 TM. BAN THƯỜNG VỤ

Nơi nhận:



                                                 CHỦ TỊCH 

- CĐCS trực thuộc.

- Lưu VT-CĐVC.






               (Đã ký)
                                                                                       Nguyễn Thị Phương Loan

